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АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ РОЗВИТКУ АГРАРНОГО ТА ЗЕМЕЛЬНОГО 

 ПРАВА: НАЦІОНАЛЬНИЙ І МІЖНАРОДНИЙ ВИМІР 
 

З початку незалежності України, національне законодавство   розпочало швидкий ріст і 

підготовку для свого функціонального управління. Серед низки  галузей є також аграрне та земельне 

права. 
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Здобуття Україною незалежності зумовило значне реформування економіки, 

метою якої став перехід до ринкових відносин та проголошення аграрної та земельної 

реформ. Під час вступу України до Ради Європи у 1995 році, головним її завданням 

було вдосконалення законодавства, а також приведення його до європейського 

рівня.Саме в цей час з’являється нова галузь – аграрне право, але до сьогоднішнього 

часу не існуєєдиної думки щодо статусу аграрного права.   

Під аграрним правом можна розуміти  конкретну навчальну дисципліну і 

правову науку, має самостійну  сферу законодавства, котра безперервно змінюється. 

Практична діяльність на сільськогосподарській арені генерує постійну необхідність в 

новому законодавчому матеріалі.  

Це сфера, в якій люди вивчають аграрне законодавство, аграрно-правовінорми і 

специфіку відповідних відносин. Такожце сфера, що досліджує історію виникнення і 

розвитку цієї галузі права, її перспективи та особливості закордонного досвіду. 

Особливістю аграрного права є надзвичайно велика кількість нормативно-

правового матеріалу. Через це, виникає чимало колізій та проблем, коли підзаконні 

нормативно-правові акти суперечать аграрним законодавчим актам. На сьогодні, в 

даному етапі законодавчого процесу в Україні у галузі аграрного права не існує 

єдиного уніфікованого законодавчого акту. 

Щодо земельного права- земельна реформа  розпочалась в 1991 році, мала собою 

на меті забезпечити реалізацію конституційних прав громадян на вільне 

розпоряджання своєю власністю та прозореі ефективне управління земельними 

ресурсами, проте Україна одна з країн, в якій земельна реформа була найбільш 

тривалою у світі  через  декілька моделей відкриття ринку земель. 

Унаслідок дії заборони на відчуження сільськогосподарських земель земельні 

ділянки приватної форми власності є низьколіквідним економічним активом (землі 

використовуються лише для обробітку, а не для продажу), що унеможливлювало 

довгострокове кредитування сільського господарства, залучення додаткових 

інвестицій в аграрний сектор економіки,  

Проте, реалізаціявідкриття ринку землі, I етап якого уже відбувся 1 липня 
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 2021 року, землі сільськогосподарського призначення набувають лише фізичні 

особи, що є громадянами України, максимальний розмір- 100 га на одну особу. 

 Підсумовуючи вищевказане можна дійти висновку, що кодифікація є ключовою 

елементом  вдосконалення механізму правового регулювання, адже саме кодифікація  

аграрного законодавства, забезпечує високу сутність його удосконалення, сприяє 

його вивченню та застосуванню, земельне ж право зробило великий крок для 

покращення реалізації конституційних прав громадян на вільне розпорядження 

земельними ділянками, однак ця система є незавершеною. 
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